

**SZIGORUAN TITKOS**

"Szigoruan titkos!"

ORSZAGOS TALALMANYI HIVATAL

Eln.41/2/1964

004/5/1964

Készült: 50 példányban

22 sorszám

*Tájékoztató  
Ind. vény*

191

*Páls  
Dars*

*(Signature)*

ERKEZETI DÁTUM ÉS IDŐPONT

Erkezett: 1964 AUG 28 0215

ELŐTERJESZTÉS AZ ORSZÁGI TITKÁRSÁG ELŐLÉTSÉNEK

E l ő t e r j e s z t é s

a Gazdasági Bizottsághoz.

Tárgy: Javaslát a találmányok, szabadalmak, licenciák és áru-  
védjegyek területén folyó együttműködés megjavítására.

A 10127/1964./III.25./G.B.sz. határozat II/2.pontjának megfelelően a KGST Végrehajtó Bizottsága XI.ülésén hozott határozat /III/2.pont/ végrehajtásaként 1964.április 25-én fenti tárgyban javaslatot terjesztettem a NGKB elé. Előterjesztésemben felsoroltam azokat a fontosabb témákat, amelyekben az együttműködés megszervezését vagy megjavítását szükségesnek tartottam. Az együttműködés szervezeti formájára alternatív javaslatot tettem:

- a./ Iparjogvédelmi Állandó Bizottság létesítésére vagy
- b./ a KGST találmányi hivatalok elnökei rendszeres tanácskozásainak szervezése, bonyolítása, ajánlások előterjesztése, határozatok végrehajtásának megszervezése és koordinálása céljából a KGST Titkárságán 3-4 szakemberből és szakvezetőből álló Iroda létesítésére, vagy végül
- c./ többoldalu nemzetközi egyezmény vagy egyezmények kötésére a közösen ajánlott témák megoldása, illetőleg az ezekben való együttműködés céljából.

A NGKB felhatalmazott arra, hogy a KGST találmányi hivatalok vezetőinek 1964. május 5-8-i értekezletén javaslataimnak megfelelően képviseljem a magyar álláspontot a Végrehajtó Bizottság elé terjesztendő javaslat kialakításánál.

A prágai értekezleten a találmányi hivatalok vezetői akként határoztak, hogy a Lengyel Találmányi Hivatal készíti el azt a beszámoló tervezetet, amelyet a KGST Végrehajtó Bizottság XI. ülésén hozott - említett - határozat értelmében a Végrehajtó Bizottság elé kell terjeszteni.

A tervezet beszámol arról a munkáról, amelyet a KGST tagországok találmányi hivatalvezetőinek 1959. novemberi berlini konferenciáján kezdtek el, részletesen ismerteti az eddig elért eredményeket és megjelöli az ezután megoldandó feladatokat.

A tervezetet Moszkvában 1964. július 2-4-i találmányi hivatalvezetői konferencián tárgyalták meg.

Az Országos Találmányi Hivatal küldöttsége a moszkvai értekezleten a NGKB határozatainak megfelelően foglalt állást. Ezt az álláspontot támogatták a többi résztvevők is, a román delegáció kivételével. A román hivatal képviselői lényegében az eddigi együttműködési forma további fenntartását javasolták. A román küldöttség álláspontjának hatására - hosszú vita után - a szovjet küldöttség megváltoztatta véleményét és elfogadta a román hivatal képviselőinek álláspontját. Ehhez csatlakozott több más résztvevő küldöttség. A magyar és az NDK hivatalok képviselői ragaszkodtak eredeti javaslatukhoz. Ilyen előzmények után a magyar küldöttség mégis kénytelen volt hozzájárulni az alábbi kompromisszumos megoldáshoz, ami magában foglalja a NGKB határozatának c./ pontjában foglaltakat.

A megoldás lényege az, hogy mindaddig, amíg más megoldást nem találnak, továbbra is fenn kell tartani az együttműködés már

meglévő szervezeti formáit a szabadalmak, ipari minták és védjegyek tekintetében oly módon, hogy a társhivatalok időközönként rendszeres értekezleteket tartanak. A bonyolultabb kérdések megoldására esetenként nemzetközi megállapodások is köthetők. Szükséges, hogy a Tudományos és Műszaki Kutatásokat Koordináló Állandó Bizottság keretében létesült találmányi munkacsoport tevékenységét nem érintő kérdésekben a tapasztalatokat gyűjtsék és ennek alapján újabb javaslatokat terjesszenek a Végrehajtó Bizottság elé a szabadalmakkal kapcsolatos feladatok jellegének és tartalmának megfelelő együttműködési formákra. A szabadalmakkal, ipari mintákkal és védjegyekkel kapcsolatos számos problémát - a tervzet szerint - a továbbiak során a KGST állandó szervével összehangolva kell megoldani, azokat a kérdéseket pedig, amelyek a KGST országoknak a nemzetközi szervezetekben való részvétellel függnék össze, valamint minden egyéb, a KGST tevékenységével nem kapcsolatos kérdéseket a társhivatalok vezetői vitatják meg egymás között.

A Román Népköztársaság Találmányi Hivatala képviselőjének ehhez a megállapodáshoz is voltak bizonyos észrevételei. Véleménye szerint egy ilyen állandó szerv létesítése elvonná a KGST szervek figyelmét tulajdonképpeni feladataitól, ugyanakkor kizárná annak lehetőségét, hogy a KGST-be tartozó szocialista országok találmányi hivatalai együttműködjenek a KGST-be nem tartozó egyéb szocialista országok találmányi hivatalaival.

A konferencia résztvevői akként határoztak, hogy a beszámolót, az említett észrevétellel terjesztik a KGST Végrehajtó Bizottságának XIV. ülészsaka elé, kérve annak megvizsgálását és határozat hozatalát a szabadalmak, ipari minták és védjegyek terén való további együttműködést, illetőleg ezen együttműködés szervezeti formáit illetően.

Kérem a Gazdasági Bizottságot, hogy fenti jelentésemet tudomásul venni sziveskedjék.

Budapest, 1964. augusztus 25.



Tasnádi Emil s.k.

Országos Találmányi Hivatal elnöke

Határozati javaslat

A Gazdasági Bizottság tudomásul veszi az Országos Találmányi Hivatal elnökének jelentését a találmányok, szabadalmak, licenciák és áruvédjegyek területén folyó együttműködés kérdésében a KGST országok találmányi hivatalai elnökeinek a KGST Végrehajtó Bizottságának XIV. ülészakára előterjesztendő beszámolójáról.

- . -

Szigoruan titkos!

o5o/19/GB/1964.

Készült 4o példányban.

.....<sup>1</sup> számú példány.

A Gazdasági Bizottság

1964. szeptember 16-/d.u. 2<sup>h</sup>/-i ülésének napirendje.

1./ A mezőgazdasági gép- és alkatrészgyártás fejlesztése./o213/GB./ x/

Előadó: Ajtai Miklós elvt. Meghivott: Sághy Vilmos elvtárs, Kiss János elvtárs.

2./ A mezőgazdasági építési beruházások előkészítésének, bonyolításának, a tippstervek alkalmazásának, valamint a kivitelezéssel kapcsolatos eljárásoknak egyszerűsítése. /o217/GB./ x/

Előadó: Ajtai Miklós elvt. Meghivott: Sághy Vilmos elvtárs.

3./ A mezőgazdasági szaktanácsadás szervezete. /o218/GB./

Előadó: Losonczy Pál elvt. MT. elé

4./ Az állami iparvállalatok vezetőinek jogállása./o219/GB./ x/

Előadó: Gál Tivadar elvt. MT. határon járhat

5./ Javaslat a Komárommegyei Faipari Vállalat tatabi üzemének, a Kecskeméti Faipari Vállalatnak, a Gyulai Butoripari Vállalatnak, a Mohácsi Butorgyárnak és a Siklósi Faipari Vállalatnak minisztériumi irányítás alá helyezésére./o221/GB./ x/

Előadó: Nagy Józsefné elvt. Meghivott: Dallos Ferenc elvtárs, Varga Jenő elvtárs, Kroszner László elvt.  
*mind kellek a meghívottak. a déli felhívás nem kell*

6./ Jelentés a budapesti táv- és tömbfűtések távlati kialakításáról. /o216/GB./ x/

Előadó: Lévárdi Ferenc elvt. Meghivott: Sarlós István elvtárs.

7./ Budapest levegőszennyezettségének csökkentését célzó végleges program összeállítása. /0204/GB./ x/

Előadó: Kiss Árpád elvt. Meghívott: Sarlós István elvtárs.

2 a (8.) Javaslat a találmányok, szabadalmak, licenciák és áruvédjegyek területén folyó együttműködés megjavítására. /0215/GB./ x/

Előadó: Tasnádi Emil elvtárs. *Endamból van egy jelölés  
14-ből 9-vel lehet hogy az egyik*

9./ K ü l ö n f é l é k .

*|| 8.) Termék feltalálási ügyek a II. felületen.*

x/ Az előterjesztést már korábban megküldtük.

Budapest, 1964. szeptember 12.



GAZDASÁGI BIZOTTSÁG TITKÁRSÁGA.

Szigoruan titkos !

Készült 30 példányban.

. 30 . számú példány.

X/45/19/GB/1964.sz.

T á j é k o z t a t ó

a Gazdasági Bizottság 1964. szeptember 16-i üléséről.

Az ülésen résztvettek: a Gazdasági Bizottság tagjai /Ajtai Miklós, Tausz János elvtársak kivételével/,

az állandó meghívottak,

az egyes napirendi pontok meghívott szak-  
értői.

Ajtai Miklós elvtársat távollétében Vályi Péter elvtárs, Tausz János elvtársat Sebes Sándor elvtárs képviselte.

1./ A mezőgazdasági gép- és alkatrészgyártás fejlesztése.

Előadó: Vályi Péter elvtárs.

Meghívott: Kiss János elvtárs,  
Madas András elvtárs.

Az MSZMP Központi Bizottságának határozata alapján az Országos Tervhivatal elnöke, a kohó- és gépipari miniszter, a földművelésügyi miniszter és a külkereskedelmi miniszter bevonásával előterjesztést készített a mezőgazdasági gépgyártás fejlesztésére és külföldi mezőgazdasági gépekhez importból be nem szerezhető pótalkatrészek hazai gyártására vonatkozóan.

Az előterjesztés, a mezőgazdaságnak a III. 5 éves tervben előirányzott termelés felfutása alapján, ismertette a főbb fejlesztési-gépesítési irányelveket és ezek megvalósítását célzó anyagi feltételeket, a szükséges mezőgazdasági munkagépeket és azok beszerzési forrásait. Ezen túlmenően az előterjesztők részletesen kitértek a mezőgazdaság jelenlegi és távlati fejlesztési tervében legnagyobb problémát jelentő vonóerő és szállítási kapacitás kérdéseire.

A Gazdasági Bizottság a tájékoztató jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

Utastotta a tervező szerveket, hogy a III. 5 éves tervre és a távlati tervekre vonatkozóan készítsék el az energiahordozók cseréjét szolgáló javaslataikat s az ezekhez szükséges beruházási költségeket mérjék fel. Biztosítani kell, hogy az egyes területek hőellátása területileg azonos alapelvek és lehetőleg azonos fűtési energiahordozókkal legyenek megoldva.

Utastotta a Bizottság a kohó- és gépipari, a bel- és külkereskedelmi minisztert, hogy a központi fűtéshez szükséges berendezések gyártását, illetve azok importból való beszerzését és forgalombahozatalát - a III. 5 éves tervben véglegesen jóváhagyásra kerülő előirányzat szerint - hajtsák végre. A felnéréseket és javaslatokat a III. 5 éves terv munkálataival párhuzamosan kell elkészíteni. A Gazdasági Bizottság utastotta a tervező szerveket, hogy 1964. december 31-ig vizsgálják meg a nagánérőből épülő lakóházak központosításának bővítését célzó lehetőségeket és mérjék fel az ehhez szükséges anyagi-pénzügyi keretek nagyságrendjét.

7./ Budapest levegőszennyezettségének csökkentését célzó végleges program összeállítása.

Előadó: Kiss Árpád elvtárs.

Meghívott: Pesta László elvtárs.

A Gazdasági Bizottság korábbi megbízása alapján az OMFEB elnöke programot nyújtott be a budapesti levegőszennyezettség csökkentésére irányuló átfogó végleges intézkedési terv kidolgozására. A program rögzíti a munkában résztvevő szervek körét és a végrehajtás ütemezését.

A Bizottság a javasolt programot kisebb módosítások után elfogadta azzal, hogy a végleges intézkedési tervet a III. 5 éves terv elkészítésével párhuzamosan kell kidolgozni és azt a jövő év közepén a Gazdasági Bizottság elé kell terjeszteni.

Intézkedett továbbá arról, hogy ez év végéig tegyenek javaslatot e feladatok megvalósításához szükséges szervezeti és adminisztratív rendszabályokra, továbbá hogy az Országos Tervhivatal 1965. évben bocsássa rendelkezésre a levegőszennyezettség csökkentését szolgáló legsürgősebb intézkedések megvalósításához szükséges pénzügyi és anyagi eszközöket.

8./ Javaslat a találmányok, szabadalmak, licenciák és áruvédjegyek területén folyó együttműködés megjavítására.

Előadó: Tasnádi Emil elvtárs.

Meghívott: —

Az Országos Találmányi Hivatal elnöke az előterjesztésben be-



számolt a találmányok, szabadalmak, licenciák és áruvédjegyek területén folyó nemzetközi együttműködés helyzetéről. Ennek keretében tájékoztat az előkészítő munkáról, a nemzetközi értekezletek lefolyásáról, a találmányi hivatal vezetők 1964. júliusában Moszkvában megtartott értekezletéről. A moszkvai tanácskozáson a román küldöttség hatására úgy foglaltak állást, hogy újabb szervezet létrehozása nélkül, lényegében továbbra is fenn kell tartani az együttműködés már eddig meglévő szervezeti formáit oly módon, hogy a társhivatalok időközönként rendszeres értekezleteket tartanak, egyes kérdések megoldására nemzetközi megállapodások is köthetők. Állást foglaltak abban is, hogy a további tapasztalatok összegyűjtése után javaslatot kell tenni az együttműködés továbbfejlesztésére. A konferencia állásfoglalásának megfelelő előterjesztés, feltüntetve abban a román képviselő azzal kapcsolatos észrevételeit is, a KGST Végrehajtó Bizottságának XIV. ülészsaka elé kerül.

A Gazdasági Bizottság az előterjesztést tájékoztató jelentésként tudomásul vette.

#### 9./ K ü l ö n f é l é k:

##### a./ Terven felüli anyagellátási igények a II. félévben.

Előadó: Vályi Péter elvtárs.

Meghívott: —

Az Országos Tervhivatal elnöke javaslatot tett az 1964. évi MT által jóváhagyott tervhez képest mintegy 32 M devizaforint értékben terven felül, döntően tőkés relációból származó anyagbehozatalra. A terven felüli anyagigény egyrészt előre nem látott feladatok végrehajtásával, másrészt a megrendelések választéki összetételének eltolódásával függ össze.

A vita során a könnyűipari miniszter bejelentette igényét a Magyar Posztógyárban az utóbbi napokban történt tüzkár következtében megsemmisült mintegy 100 tonna szintetikus rost, illetve gyapju pótlására. E tétel újabb, mintegy 3 M devizaforint értékű terven felüli importot igényel.

A KSH elnöke - az Országos Tervhivatal elnöke javaslatával ellentétben - kérte, hogy a tervben előírt feladatai végrehajtásához 100 tonna lyukkártya karton behozatalát biztosítsák.

A vita során felmerült, hogy célszerű volna felmérni, hogy az MT által jóváhagyott 1964. évi tőkés importtervhez képest az év folyamán történt intézkedések eredményeként összességében milyen nagyságrendű változás következett be.

A Gazdasági Bizottság tudomásul vette az Országos Tervhivatal elnöke jelentését. Hozzájárult az 1964. évi MT tervhez képest

Sejtemény titkos!

4.132.  
...../1964.GB.62.

T a s n á d i Emil elvtársnak,  
az Országos Találmányi Hivatal elnöke,

B u d a p e s t .

A Gazdasági Bizottság 1964. szeptember 16-i ülésének napi-  
rendjén szerepelt a "Javaslat a találmányok, szabadalmak,  
licenciák és áruvédjegyek területén folyó együttműködés meg-  
javítására" tárgyú előterjesztés, amellyel kapcsolatban a  
Gazdasági Bizottság a következőket határozta:

"A Gazdasági Bizottság tájékoztató jelentésként tudomásul  
vessi az Országos Találmányi Hivatal elnökének a találmá-  
nyok, szabadalmak, licenciák és áruvédjegyek területén  
folyó együttműködés kérdéseiről szóló előterjesztését."

Körem a fentieket tudomásul venni esivekedjék.

Budapest, 1964. szeptember 17.

*Sárosi Sándorné*  
/ Sárosi Sándorné /